

若想称霸上海滩，人人都得当硬汉

高速男篮今晚客战上海，内线争夺将成重头戏

冯子涵 报道

“进京赶考”收获一胜一负后，山东高速男篮不停蹄南下上海，迎接此次三连客之旅的最后一战。3月10日晚，球队将挑战上海男篮，这也是双方本赛季的第二次交手。首次碰面，山东男篮成功保卫主场，此次做客万体馆，球队可否双杀对手？

和山东队类似，上海男篮也拥有着“魔鬼主场”。上一轮击败领头羊浙江广厦后，他们已经达成了主场13连胜的光辉战绩。不过，球队主帅卢伟却表达了对队伍的隐忧：“近两场球我们在篮板球上做得不好，也是我最近一直担忧的。如果篮板球不行，遇到强队时，我们的胜算就没有那么大了。”

篮板球就是生命线。客场“逆风”拿下北控，高速男篮也是赢在了篮板球，毫无疑问，本场比赛，双方势必将在篮板上一较高下，比拼的关键在于谁能在内线对位中占据上风。

近7轮比赛，山东男篮除了常规赛第三阶段首战面对北京北汽的“长人阵”时表现不佳外，其余6场比赛的篮板球数量都超过了40个。由于队内第一高度库马杰因伤缺阵，山东男篮其他内线郭凯、陶汉林、克里斯等人，仍要肩负拼抢篮板的重担。

在小阵容中，郭凯扮演了极为重要的角色。虽然身高不突出，但他的拼劲和硬度却是有目共睹。客战北控，郭凯的嘴角被意外打伤，血洒赛场，短暂处理后，他咬着纱布继续上场，全场收获8分8篮板3助攻3抢断的全面数据，尽显硬汉本色。

老将陶汉林将再次迎来自我证明的机会。上一轮他仅出战8分钟，在上海滩，他将和上海男篮本土大闸王哲林上演“双林”争锋。

对阵广厦的上半场，上海男篮在外线断电的情况下，王哲林用内线进攻带队前



3月8日，在2024—2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第37轮比赛中，北京控股队主场114比118不敌山东高速队。 新华社发

行。全场他出战40分钟，打出19分13篮板的表现。面对山东男篮，作为一名老将，王哲林的体能储备能否继续支撑他连场高效发挥，还需要打一个问号。

上海外援洛夫顿和克里斯的斗法，也将是本场比赛值得关注的一组对决。

两人上一次在济南交手，刚到队不久的“小胖”洛夫顿得分勉强上双，23.1%的命中率证明其打得挣扎。不过，如今的“小胖”无论球技还是人气都不同往时，他已经连续16轮得分上双，其中14次收获“两双”。

克里斯则是有望延续篮球场上的“暴力美学”。上一轮，他活力十足并且杀伤能

力极强，出场30分钟高效拿到29分5篮板1助攻2抢断3盖帽，还贡献了一记自投自抢双手补扣的高光画面。

别看上海男篮现在仅位列积分榜第十，但胜场也仅比高速男篮少三个。事实上，联赛第三到第九之间，仅有两个胜场的差距。在常规赛渐进尾声之际，季后赛队伍的排名争夺也进入了白热化，一个胜场就会改变球队的座次。眼下高速男篮季后赛无忧，但能否直通次轮，且保住次轮主场优势，还是未知数。此次远赴上海滩，为了更好的季后赛排名，仍需要在上海男篮身上拿下胜利。



马振昭新赛季首秀
折桂大满贯赛

日前，国际柔道联合会柔道大满贯赛塔什干站的比赛在乌兹别克斯坦塔什干落下帷幕。巴黎奥运会铜牌得主、我省名将马振昭随国家队出战并在女子-78公斤级比赛中登上最高领奖台，用一枚国际赛事的金牌为个人新赛季开了一个好头。从巴黎奥运会结束至今，马振昭始终未有松懈。在归队后不久就随山东队赴国外进行高水平外训。本年度的冬训，马振昭在积极恢复伤病调整身体状态的同时，以高强度的体能和专项训练继续补强自身，全力以赴为今年的大湾区全运会做好准备。
(郭伟 李昱)

赵庆林首夺自由式滑雪
坡面障碍技巧全国冠军

近日，在2024—2025赛季全国自由式及单板滑雪坡面障碍技巧冠军赛中，我省赵庆林凭借决赛中93.60分的高分，一举夺得自由式滑雪坡面障碍技巧项目金牌，这是他首次夺得该项目全国冠军。赵庆林2003年出生，与我省雪上技巧类项目运动员张世豪、刘昊宇等队员一样，都是2018年通过跨界跨项选材，进入雪上技巧项目进行训练。
(宫尚文 张志远)

我省3个平台入选
2024年度智能体育典型案例

近日，《工业和信息化部办公厅 国家体育总局办公厅关于公布2024年度智能体育典型案例的通知》正式发布，省体育科学研究中心的3个平台即山东省数字化竞技实力平台、山东省数字化反兴奋剂大数据平台，入选智能体育典型案例。此次入选2024年度智能体育典型案例，是对我省体育科研工作的肯定，也激励着科研人员继续努力，为体育强国建设贡献力量。
(通讯员 孙强)

山东男子老将组气排球队勇夺全运会预赛亚军挺进总决赛

近日，第十五届全运会群众比赛气排球项目(男子老将组)预赛在福鼎市体育中心收官。经过3天共计28场的激烈比拼，山东老将气排球队凭借出色发挥，斩获预赛第二名，成功晋级全运会总决赛。山东作为体育大省，在气排球领域同样人才辈出，战绩斐然。过往在全国各项大赛中，山东气排球队凭借精湛的战术配合与顽强拼搏的作风屡创佳绩。
(宋莹)

全国空手道锦标赛暨首届“齐风鲁韵”空手道嘉年华闪耀淄博

近日，2025年全国空手道锦标赛在淄博举行，赛事期间首届“齐风鲁韵”空手道嘉年华活动同步开启。本次嘉年华活动涵盖空手道文化展、空手道文化建设暨体教融合发展促进(校本课程编制)研讨会、“驻村第一书记甄选农产品荟”等板块，旨在打造“赛事+文化+旅游”的立体化体验，为加快体育强国和健康中国建设贡献力量。
(宋莹)

历时三个多月，参赛人数超四千人次

山东省第八届冬季全民健身运动会落幕

怀晓 德州报道

3月9日，山东省第八届冬季全民健身运动会在德州市体育展览馆圆满落幕。本届运动会以“欢乐冰雪 共创未来”为主题，共设18个大项、112个小项，经过三个月的激烈角逐，共诞生了336枚奖牌，群众参与度节节攀升，参赛人数超过4000人次，再创历史新高。

与此同时，全省各地结合第十一届全国大众冰雪季，以“活力冰雪 乐动齐鲁‘好运山东’过大年”为主题，在运动会期间因地制宜开展了80多项群众性冰雪赛事活动，参与人数超过10万人。冬季全民健身运动会、冰雪嘉年华、冰雪消费季等比赛和活动丰富多彩，掀起了全民参与冰雪运动的新热潮，进一步传播了冰雪文化，促进了冰雪消费，提升了冰雪运动发展水平。

作为本届运动会的东道主，这是德州市第一次承办冬季全民健身运动会，全市开展各类冰雪运动、嘉年华活动40余场，直接参赛人员1500余人，参加群众数万人，营造了浓厚的冰雪运动氛围。

省体育局党组成员、省体育总会专职常务副主席李敬生在闭幕词中指出，要认真贯彻落实全民健身国家战略，大力弘扬中华体育精神，积极争做冰雪运动的实践



为“竞赛组织突出贡献奖”颁奖。

者、传播者、推动者，持续建好用好冰雪场地设施，丰富群众冰雪赛事活动，不断为山东冰雪运动和冰雪产业持续健康发展夯实根基、厚培底蕴，奋力谱写体育强省建设新篇章。

闭幕式上，对本届运动会的先进单位进行了表彰。德州市体育局、德城区教育和体育局等7家单位，被授予“竞赛组织突出贡献奖”；济南市体育局、德州市体育局、青岛市体育局等8家单位，被授予“优秀组织奖”。

闭幕式前，本届运动会的收官之战短

道速滑决赛也已完赛。本次比赛，按年龄分为甲、乙、丙、丁四个组别，设500米计时赛、1000米计时赛以及2圈、3圈计时赛等多个项目，吸引了来自全省各地的350多名小运动员同场竞技，展现速度与激情。

冬季全民健身运动会是山东省高水平体育盛会，也是普及冰雪运动的重要平台。在闭幕式最后的会旗交接仪式上，李敬生从德州市体育局局长手中接过会旗，传递到泰安市体育局局长手中。泰安也将成为第九届山东省冬季全民健身运动会的举办地，正式向全省发出冰雪邀约。